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Esta prova & constitulda por quatro itens.

Salvo indicagdo expressa, todos os itens sfo de resolucéo
exclusivamente grafica e devem ser executados a lapis de grafite.

Cada item deve ser resolvido numa folha de prova diferente e
identificado pelo ntimero que Ihe corresponde no enunciado.

S6 se pode utilizar a face que tem o rectangulo de identificacéo
impresso.

Podem ser utilizadas folhas de rascunho, mas estas nao serdo
recolhidas, pelo que o seu conteudo néo sera, em caso algum,

classificado.

As cotagbes da prova encontram-se na pagina 6.




As coordénadas apresentadas nos enunciados estdo expressas em
centimetros e s#&o indicadas pela seguinte ordem: abcissa;
afastamento; cota. : -

Os angulos dados, relativos a rectas ou a planos, s80 medidos no
1.° diedro.
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I. Represente, pelas suas projecgdes, a recta p, perpendicular ao plano obliquo a.

Dados

- 0 plano obliquo a & definido pelos pontos A (5; —6; 6), B (0; 1,5; 3) e C (-5, 5; 3);
— a recta p contém o ponto Q (-=7; 5; 10).

II. Represente, pelas suas projecgdes, horizontal e frontal, o quadrado [ABCD], contido num plano
obliquo B.

Dados

— o ponto A (-5,5; 5; 3) € um dos vértices do quadrado;

— 0 vértice C tem 0 de abcissa e 2,5 de afastamento;

- a diagonal [AC] pertence a uma recta obliqua passante p;

— 0 trago horizontal hg do plano B faz, com o eixo x, um angulo de 45°, com abertura para a direita.

ITI. Represente, em dupla projecgéo ortogonal, uma pirdmide pentagonal regular de base horizontal
e, ainda, um plano de topo t, de acordo com os dados abaixo apresentados.

Represente as projecgdes do contorno da secgéo produzida na piramide pelo plano t© e determine
a verdadeira grandeza da secgéo.

Identifique, a trago interrompido, as arestas invisiveis da piramide.
Preencha, a tracejado, a verdadeira grandeza da secgéo.

Dados

— o ponto A (-5; 9; 1,5) € um dos vértices da base [ABCDE] da piramide;
—~ 0 vértice principal, V, tem —5 de abcissa, 5 de afastamento e 7 de cota;

-0 plano de topo t faz um angulo de 35°, de abertura para a direita, com o plano horizontal
de projec¢io, € contém o vértice mais a esquerda da base da piramide.

IV. Construa uma representagéo axonométrica ortogonal da forma tridimensional representada em
tamanho natural, em tripla projecgéo ortogonal, na figura da pagina seguinte.

Ponha em destaque, no desenho final, apenas o tragado das arestas visiveis do solido.

Dados

~ Sistema axonométrico:
— dimetria:
os eixos axonométricos y e z fazem, ambos, angulos de 130° com o eixo axonomeétrico X.

(Considere os eixos orientados em sentido directo: o eixo z, vertical, orientado positivamente, de baixo para cima, e o
eixo X, orientado positivamente, da direita para a esquerda.)
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